



写在前面

“那是我小时候，常坐在父亲肩头，父亲是儿那登天的梯，父亲是那拉车的牛，忘不了粗茶淡饭将我养大，忘不了那一声长叹半壶老酒……”听着这首老歌，我的眼睛湿润了，想起家中的老父亲瘦削的身影，我心中无限酸楚。任何华丽的文字，也描绘不出父亲的伟大；任何优美的语言，也叙述不出父爱的深邃。6月20日是父亲节，在这个特别感谢父亲的节日里，让我们祝愿天下所有的父亲健康、平安、快乐、幸福。

默默无闻的父爱

晚报首席记者 贾若晨

有人说父爱是座山，他给子女以坚实的依靠。更确切地说，父爱应该是沉默，是沉默寡言的爱。很久以来，在母爱的絮絮叨叨中，始终无法体味出父爱的这种沉默，直到即将成为父亲才明白，父爱注定要在沉默中付出。母亲忍受着妊娠反应，吟唱着胎教的歌曲，身躯在一天天臃肿，这是显而易见的爱，是直白的爱，是被天下人广为传颂的爱。父亲的爱呢？他在默默地付出。当小宝宝还在母亲腹中成长时，父亲要照顾好宝宝

及其母亲，要戒掉一切可能影响到宝宝成长的坏毛病，要为宝宝及其母亲创造最好的生活环境。当小宝宝出生后，父亲却没有更多的时间陪伴宝宝一起成长，因为他需要更多的拼搏为家人撑起遮阳的大伞。自然界中，很多小动物会把出生后第一眼看到的大动物当做母亲，这是因为母爱是世间最伟大的爱。我想，小动物应该会把第二眼看到的大动物当做父亲，因为父爱是同样伟大的爱。尽管这份爱在很多时候，是那么默默无闻。

父爱无语伴我行

晚报记者 吴海良

前两天回老家收麦，翻看日历时突然想起父亲节要到了，就想着给父亲送个什么样的礼物。征求父亲的意见时，他坚持说自己什么都不需要，叮嘱我不要乱花钱了，“你们几个平平安安、高高兴兴的，就是给你妈俺俩最好的礼物。”听了父亲的话，我一时无语。是啊，这就是父亲，无论什么时候首先想到的都不是他自己，而是孩子们。

父母恩。当自己冬夜打的送发高烧的孩子去因院时，我就会想到父亲夜里背着我步行七八里路去打针；当我为孩子一点一滴成长而高兴时，我就会想起父亲在人前提起我们时的自豪和为我们的付出；当自己为孩子的过失而发火时，就会想起父亲恨铁不成钢时的发怒；当自己舍不得吃而给孩子买来汉堡包时，我就会想起高兴地看着我们吃苹果的父亲。父爱如山，父爱无语，正如一首歌里所唱的，父亲是儿那登山的梯，父亲是那拉车的牛。父亲节里，我祝天下所有的父亲开心快乐，健康长寿。

小时候，总是抱怨父亲严厉、脾气暴、好吵人。长大娶妻生子，自己做了父亲后，才真正读懂父亲的爱。俗话说，不养儿不知

父爱无边



父亲节来源

世界上的第一个父亲节，1910年诞生在美国。

1909年，当在美国华盛顿州士波肯市的杜德夫人参加完教会举办的母亲节主日崇拜之后，杜德夫人的心里有了很深的感触，她心里想着：“为什么这个世界没有一个纪念父亲的节日呢？”

杜德夫人的母亲在她13岁那年去世，遗留下6名子女。杜德夫人的父亲威廉斯马特先生，在美国华盛顿州东部的一个乡下农场中，独自一人，父兼母职抚养6名子女长大成人。斯马特先生参与过美国南北战争，功勋彪炳，他在妻子过世后立志不再续弦。经过几十年的辛苦，儿女们终于长大成人，斯马特先生却因为经年累月的过度劳累而病倒辞世。

瑞马士牧师听了斯马特先生的故事后，深深地为斯马特先生的精神与爱心所感动，他赞许且支持杜德夫人想推动成立父亲节的努力。于是杜德夫人在1910年春天开始推动成立父亲节的运动。士波肯市市长与华盛顿州州长公开表示赞成，于是美国华盛顿州便在1910年6月19日举行了全世界的第一次父亲节聚会。

1972年，美国总统尼克松签署正式文件，将每年6月的第3个星期日，定为全美国的父亲节，并成为美国永久性的国家纪念日。随后，这一节日渐渐流传开来，为全世界人民所接受。

晚报首席记者 魏文慧 摄

父亲如山

晚报记者 刘春正

从小到大，在我的印象中，父亲是一个很严厉的人，让我在内心对他充满敬畏。几十年来，父亲都要求我做一个人有用的人。我从他的一言一行中学会了怎样做人。在我心中，父亲始终是一座山，在这座山上，有孩子们取之不尽、用之不竭的矿藏。

随着年龄的增长，直到娶妻生子身为人父，才知道父亲的爱是那样的深邃。每每我做错一件事情，父亲总是苦口婆心把

道理讲明白，举一反三，使我在心目中始终牢记那道不完美的“疤痕”；每每知道我外出，父亲总是那句话，在外要注意身体，注意安全；每每打电话问候，父亲也总是说，我们都很好！

猛然间，看到以前身体倍棒的父亲真的有些老了，两鬓又添了些许白发，想起父亲对我的爱，想起我对他的回报，心底满是愧疚。眼下，我的孩子也慢慢长大，我也要学着父亲，让孩子在山一样的怀抱里成长为一个有用的人。

父爱最深沉

晚报记者 鲁超

父亲节即将到来，随着岁月的流逝，父亲的形象在我心中愈发高大。光阴似箭，不知不觉之间父亲已经是60多岁的老人了。

父亲是个不善言谈的人，就是在家，家人往往会因为一些事情和他发生“争执”。父亲看事情的角度似乎和别人不太一样。在我童年的记忆里，父亲就是一个格外没有“进取心”的人。平和性格的父亲那

时常陪伴着外公下象棋。一开始我以为那是他们共同的爱好。可是当外公去世之后，父亲就几乎再没有下过象棋。我这才明白，原来，父亲下象棋是为了给外公解闷，怕外公感到寂寞。

父爱最深沉，最深厚，因为父亲们大都不善于直白地表达自己。父爱又是最坚韧，最无怨无悔的。在我们成长的道路上，父亲就是我们脚下的铺路石，让我们在人生的道路上大步前行。

父爱是一杯暖暖的酒

晚报记者 翟华伟

父亲小学文化。从上小学起他经常跟我和哥哥说的一句话就是：“我没啥文化，不能再让你们吃没文化的亏了！”父亲没有食言，多年来，为供应我和哥哥上学吃了不少苦。

父亲一直认为，他生活中的艰辛是因为自己没有文化造成的。当村里很多人让孩子外出打工挣钱的时候，父亲没有跟风。他经常语气坚定地对我俩说：“你们俩只要上学，再难我都供应！”记忆中，父亲经常半夜出门去做小生意，有时还常常在外打工。

不少毛病，尤其现在年纪大了，经常有胳膊和腿疼的毛病。两年前，我大学毕业参加工作，从那时起，父亲就开始跟着大学毕业且已参加工作多年的哥哥在县城生活，也不再出去打工了。

现在，父亲最放心不下的就是独自在外地工作的我。逢年过节回家，父亲经常在酒桌上说：“我没有给你们兄弟俩多少东西，今后还要你们自己多努力。”听到这话，我和哥哥总会宽慰他，然后三人碰杯。那时，我总感觉父爱像一杯酒，喝下去的时候暖暖的，散发着淳朴的香味。

张弓杯“品味60年·商丘味道”美食评选盛典

对商丘60年来饮食和餐饮业发展的一次最具专业性、权威性和代表性的梳理。

凡是星级酒店、西餐厅、各种类型的餐馆以及最具生命力的地方小吃等餐饮单位，均可申报参选。申报时须提供营业执照、卫生许可证、食品经营许可证、从业人员健康证、从业人员培训合格证、从业人员体检合格证、从业人员培训合格证、从业人员体检合格证、从业人员培训合格证、从业人员体检合格证。

申报时间：即日起至6月15日。申报地点：商丘市新华书店。申报电话：0370-2183922。

登录 **商丘新闻网** WWW.SQRB.COM.CN

积极参与投票将有机会获得各类奖品

主办单位：商丘市商务局、商丘市商务局、商丘市商务局

承办单位：商丘市餐饮行业协会、商丘市餐饮行业协会、商丘市餐饮行业协会

协办单位：商丘市餐饮行业协会、商丘市餐饮行业协会、商丘市餐饮行业协会

美食 让城市更精彩

检阅商丘餐饮60年辉煌 品评豫东美食谁最够味

报名地点：商丘市南环路6号商丘日报社四楼商丘新闻网 电话：2183922 网络报名请发往“商丘味道”专用邮箱 sqwd@sqrb.com.cn 详情登录：www.sqrb.com.cn